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0102101 ATATÜRK İLKELERİ VE İNKILAP TARİHİ-I 

(2 0 2) AKTS:2 Ortak Zorunlu
"Türk İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük" dersini okumanın amacı ve inkılap kavramı, Osmanlı Devleti'nin yıkılışını ve Türk inkılabını hazırlayan sebeplere toplu bakış, Osmanlı Devleti'nin parçalanması, Mondros Ateşkes Antlaşması, işgaller karşısında memleketin durumu ve Mustafa Kemal Paşa'nın tepkisi, Mustafa Kemal Paşa'nın Samsun'a çıkışı, kongreler yoluyla teşkilatlanma, Kuvay-i Milliye ve Misak-ı Milli. T.B.M.M.'nin açılması ve İstiklal Savaşı'nın yönetimini ele alması, Sakarya Savaşına kadar Millî Mücadele, Sakarya Savaşı ve Büyük Taarruz.

0103101 İNGİLİZCE-I

(3 0 3) AKTS:3 Ortak Zorunlu
Öğrencilerin, somut ihtiyaçları dile getiren günlük hayatta sık kullanılan ifadeleri ve basit cümleleri anlayabilmeleri ve bunlarla kendilerini ifade edebilmeleri, kendilerini ve başkalarını tanıtabilmeleri, başka insanların kişisel bilgilerine yönelik sorular sorabilmeleri ve bu tür sorulara yanıt verebilmeleri için gerekli temel konuları (verb to be, Simple Present, can, can't, a/an, some, any, object pronouns, there is / are, have got, past of to be, Simple Past, etc.) içermektedir.

5326101 MATEMATİK

(3 0 3) AKTS:4 Zorunlu

Matematik ile ilgili temel kavramları açıklayabilme, Matematik için gerekli ve yeterli temel oluşturabilme, Aritmetik ve cebirsel işlemleri yapabilme. Bir gerçel sayının üssünü, kökünü hesaplayabilme. Denklem ve eşitsizlikleri çözebilme.
5326103 HALI VE KİLİM DOKUMA-I

(3 1 4) AKTS:6 Zorunlu

El Halıcılığı Dokuma Alanları, Atölyelerin Tanımı, Amacı ve Kapsamları, Halıcılığın Tanımı Tarihçesi ve Sınıflandırılması, Kirkitli Dokumalar ve Teknikleri, Dokuma tezgah çeşitleri, yatay ve dikey tezgahlara çözgü aktarma. Halı, kilim, cicim, sumak, zili, sili dokuma uygulamaları.
5326105 TEKSTİL LİFLERİ
(3 0 3) AKTS:5 Zorunlu

Bitkisel lifler, tekstil lifi, Tohum lifleri, gövde lifleri, yaprak lifleri, bitkisel lifleri tanıma testleri, mikroskop testi, yakma testi, kuru destilasyon testi, hayvansal lifler, yün, tiftik, kaşmir, alpaka, angora (tavşan tüyü), devetüyü, ipek, hayvansal lifleri tanıma testleri, mikroskop testi, yakma testi, kuru destilasyon testi, suni (rejenere) lifler, kimyasal lif tanımı, sınıflandırılması ve elde edilme yöntemleri, suni lif çeşitleri ve özellikleri, rejenere lifleri tanıma testleri, mikroskop testi, yakma testi, kuru destilasyon testi, sentetik lifler, çeşitleri, özellikleri ve kullanım alanları, sentetik lifleri tanıma testleri, mikroskop testi, yakma testi, kuru destilasyon testi.

5326107 TEMEL SANAT EĞİTİMİ

(3 0 3) AKTS:4 Zorunlu

Nokta çizgi ile özgün yüzey düzenlemek. Açık-koyu ve ışık-gölge karakalem tekniği ile objeleri hacimlendirmek. Formları tasarı ilkelerine göre yüzey içinde düzenlemek. Yüzey düzenlemelerini renklendirmek Farklı tekniklerle obje renklendirmek Doku yorumlarıyla yüzey oluşturmak. Strüktür uygulamaları yapmak

0104101 BEDEN EĞİTİMİ-I

(1 1 2) AKTS:2 Seçmeli

Beden eğitimi ve spor dersinin amacı, tarihçesi, sporun toplumdaki yeri ve önemi, spor türleri, spor sosyolojisi ve boş zaman eğitimi. Organizmanın spora hazırlanması; ısınması, sporcu sağlığı, değişik ortamlarda beden eğitimi ve spor. Beden eğitimi ve sporun insan organizması üzerindeki etkileri, sporcu sağlığı; beslenme, ilk yardım ve rehabilitasyon, sağlık ve antrenman, antrenman prensipleri, spor hukuku, spor felsefesi, yaşam boyu spor. Uygulamalar.

0105101 MÜZİK-I

(1 1 2) AKTS:2 Seçmeli

Müzik nedir? Müzik sanatının insan yaşamı üzerindeki etkileri. Nota, porte, anahtar, ses, frekans gibi temel müzik teorisi bilgileri Sesli ve sessiz süreler. Notanın tarihçesi. Bale, Opera, Orotoryo, Lied, Senfoni ve Konçerto gibi Batı müziği türleri. İnsan sesleri bölümleri, ses sağlığı ve sesin korunması. Ses tellerinin yapısı.
5326010 GEOMETRİ

(2 0 2) AKTS:2 Seçmeli

Temel geometri bilgileri, Üçgende Açılar, Üçgende benzerlikler, Özel Üçgenler, Üçgende Alanlar, Çokgenler ve dörtgenler, Çemberde Açı ve uzunluklar, Dairede Uzunluk ve alan, 

5326011 KALİTE GÜVENCESİ VE STANDARTLARI

(2 0 2) AKTS:2 Seçmeli

Standardizasyonun tanımı, amaçları, sağladığı (Milli ekonomiye, üreticiye, tüketiciye) faydalar, Standart çeşitleri, Türkiye’de Standardizasyon (TSE), Standart hazırlama çalışmaları, belgelendirme ve akreditasyon çalışmaları, TSE belgelendirme faaliyetleri, belgeler (TSE, TSEK), Kalite uygunluk belgeleri (Parti mallarının belgelendirilmesi, İthal malların belgelendirilmesi,  Laboratuvarların belgelendirilmesi, Hizmet yerlerinin belgelendirilmesi,  Kalite sistemlerinin belgelendirilmesi, Çevre yönetim sistem belgesi, Tehlike analizi ve kritik kontrol noktaları yönetim sistemi (HACCP) Belgesi, Uluslararası Standart Çalışmaları, Uluslararası ve bölgesel standardizasyon kuruluşları, Kalibrasyon Çalışmaları ve Kuruluşları, CE İşareti, Toplam Kalite Yönetimi Tanımı, Sıfır Hata Yaklaşımı
5326012 MESLEK ETİĞİ

(2 0 2) AKTS:2 Seçmeli

Etik ve ahlak kavramlarını İncelemek, Mesleki etik ilkelerine uymak, Mesleki yozlaşma ve meslek hayatında etik dışı davranışların sonuçlarını incelemek, Sosyal sorumluluk kavramını incelemek

5326013 OFİS PROGRAMLARI

(1 1 2) AKTS:2 Seçmeli

Temel bilgisayar bilgileri, Ofis programları tanımı ve işlevleri, Microsoft Word kullanımı, Microsoft Excel kullanımı ve formülüz asyönü, Microsoft Powerpoint sunusu hazırlama.
0102102 ATATÜRK İLKELERİ VE İNKILÂP TARİHİ-II

(2 0 2) AKTS:2 Ortak Zorunlu
Türk İnkılâp Hareketleri, Atatürk Dönemi Türk Dış Politikası, Türk İnkılâbının Temel İlkeleri (Atatürk İlkeleri), Bütünleyici İlkeler, Atatürk’ün Hastalığı ve Ölümü, İsmet İnönü’nün Cumhurbaşkanı Seçilmesi ve İsmet İnönü Dönemi (1938–1950), II.

Dünya Savaşı, Demokrat Parti İktidarı ve Adnan Menderes Dönemi (1950–1960), Askeri Darbeler ve Türkiye Cumhuriyeti (1960–1980), 12 Eylül 1980 Darbesi ve Sonrasında Türkiye

0103102 İNGİLİZCE-II

(3 0 3) AKTS:3 Ortak Zorunlu
Öğrencilerin, güncel hayatla ilgili cümleleri ve sıkça kullanılan ifadeleri anlayabilmeleri (kendileri, aileleri, iş ve yakın çevreleri, alışveriş vb. ile ilgili bilgileri), gerekli durumlarda anlaşılır ve bildik konuların doğrudan aktarımını yapabilmeleri, temel seviyedeki anlatımlarla kendilerini, eğitimlerini, yakın çevrelerini ve doğrudan ihtiyaca yönelik durumlarını anlatabilmeleri için Yabancı Dil I dersini temel alan ve devamı olan konuları (Present Continuous, adverbs of manner, comparison of adjectives, superlative adjectives, prefer + noun/-ing form, will, Present Perfect, have to/ don’t have to, wh- questions, be going to for intentions and plans, infinitive of purpose, verbs + infinitive/-ing form etc.) içermektedir.
5326102 İPLİK TEKNOLOJİSİ

(3 1 4) AKTS:5 Zorunlu

Türkiye’de ve dünyada tekstilin yeri, önemi ve geleceği; Pamuk ve yünün elde edilişleri, sınıflandırılmaları ve Türkiye ve dünyadaki durumu; pamuk iplikçiliğinde kullanılan makine parkı çalışma elemanları, çalışma prensipleri, görevleri ve teknolojik şemaları; İplikçilikle ilgili hesaplamalar, O.E (rotor) iplik makinesi.
5326104 HALI VE KİLİM DOKUMA-II

(3 1 4) AKTS:6 Zorunlu

Halı-kilim dokuma I dersinde öğrenilen bilgilerin paralelinde, II. Uygulama olarak Hereke kalitesinde dokuma uygulamaları, değişik ebatlar kullanıla bilir, Düz dokuma teknikleri, kilim, cicim, zili ve sumak, kullanılarak tasarımı hazırlanan deseni uygulamak.
0104102 BEDEN EĞİTİMİ-II

(1 1 2) AKTS:2 Seçmeli

Beden eğitimi ve sporda temel kavramlar, bazı spor dallarının öğretimi ve oyun kuralları (Masa tenisi, tenis, hentbol, doğa sporları...), günlük hayatta beden eğitimi ve sporun yeri, önemi ve işlevi.

0105102 MÜZİK-II

(1 1 2) AKTS:2 Seçmeli

Müzik alanında iyi ile kötüyü, doğru ile yanlışı ayırt edebilmenin önemini kavratabilmek, -Batı müziğinin ve milli müziğimizin (Klasik ve folklorik türleri ile) tarihi ve içeriği hakkında bilgilendirmek, -Milli Marşımızın en iyi ve doğru şekilde öğrenilip söylenmesinin önemini kavrayabilme.

5326020 SANAT TARİHİ

(1 1 2) AKTS:2 Seçmeli

Sanat ve sanat türlerini öğretmek. Sanat tarihinin diğer bilim dallarıyla ilgisini ortaya koymak. Erken Hristiyanlık Sanatı ve öncesinde yapılan eserleri tanıtmak dersin amaçlarındandır. Sanat ve sanatın türleri öğretilir. Anadolu'da tarih öncesi çağlarda yapılmış sanatlar hakkında bilgi verilir. Mısır, Mezopotamya, Yunan, Roma ve Erken Hristiyanlık Sanatı eserleri tanıtılır. Bu dönemlere ait sanat eserler arasındaki bağlantılar incelenir.
5326021 TÜRK HALICILIK TARİHİ
(2 0 2) AKTS:2 Seçmeli

Halı sanatının tarihsel gelişimini örneklerle ortaya koymak ve tanıtmak, Türklerin Anayurdunda yapılan Arkeolojik araştırmalarda ortaya çıkarılan buluntular, Abbasi ve Anadolu Selçuklu dönemi halıları, Beylikler dönemi halıları, Osmanlı halıları.
5326022 GELENEKSEL TÜRK DESENLERİ 

(2 0 2) AKTS:2 Seçmeli
Türk sanatının temelini teşkil eden bulut ve hayvan kökenli motiflerin etimolojisini kavratmak. Motif analizlerini yapmak. Kompozisyon kurallarını öğretmek. Belirlenen bir alan içerisine bu motiflerle tasarım yapabilme yetisi kazandırmak. El becerilerini, kavrama ve mantık yürütme yetilerini geliştirmek. Türk sanatının gelişimine ve devamlılığına katkıda bulunmak dersin amaçlarındandır. Geleneksel Türk motiflerinden olan ve hayvan figürlerinin soyutlanmış biçimleri olarak tanımlanan rumî motifinin çeşitleri, temel çizim ve kompozisyon kuralları uygulamalı olarak öğretilir. Bulut motifi ve kompozisyonlardaki işlevi üzerinde durulur. Bitki, bulut ve rumi motiflerinin birlikte yer aldığı kompozisyonların hazırlanış kuralları öğretilir. Türk tezyini sanatlarında kullanılan şemse ve köşebendin tanıtımı, kullanım yerleri ve biçimleri üzerinde çalışmalar yapılır.
5326023 YÖRESEL EL SANATLARI 

(1 1 2) AKTS:2 Seçmeli
Yöresel el sanatlarının tanımı ve kapsamı, El sanatlarında bölgesel özelliklerin açıklanması, El sanatlarında sanatsal özelliklerin korunması ve günümüze uyarlanması, Yörelere göre el sanatlarının araştırılması ve envanter çıkarma, Yöresel el sanatlarına örnek çalışmalar yapma.
0101101 TÜRK DİLİ-I

(2 0 2) AKTS:2 Ortak Zorunlu
İmla kurallar, noktalama işaretleri (kullanım ve örnekleri ile) Kompozisyon hakkında genel bilgiler (Tanımı, türleri, etkinliği, plan ve çeşitler). Anı, tanımı uygulamada dikkat edilecek hususlar; tarihi ve edebi değeri. Dilin tanımı ve türleri. Dil bilgisi ve bölümleri. Türk dilinin tarihi gelişimi. Yeryüzündeki dil grupları ve Türkçenin bunlar arasındaki yeri. Konuşma dili türleri, yazı dili türleri. Ses olayları; Sohbet, tanımı, uygulamada dikkat edilecek özellikler ve örnekler.

1010101 SOSYAL DUYARLILIK 

(1 1 2) AKTS:2 Zorunlu

Ders, grup dayanışmasına yönelik kuramsal analizleri öğrencilerin bir sivil toplumu için gönüllü çalışmasıyla birleştirir. Öğrenciler, dersin öğretim üyesi rehberliği ve gözetiminde bir sivil toplum kuruluşunda gönüllü olarak çalışır; kuruluşun misyonu, organizasyon yapısı, projeleri, üye ve çalışan profilini öğrenir; katılımcı gözlem yoluyla kuruluşun günlük işleyişini gözlemler; projelere katılır
5326201 DESEN TASARIMININ TEMELLERİ-I
(3 1 4) AKTS:5 Zorunlu
Desen kavramı, desenin yapılışı, çizim tekniği ve çeşitleri, Türk süslenme sanatı motif ve desenlerini öğretmek, Türk desenlerinin tarihi gelişimi, çeşitli çizgisel çalışmalar ve motifsel bilgilerle bu motiflerin çizimleri ve özelliklerinin araştırılması ve Türk tezyini sanatlarında motifleri kural ve kaidelerine göre çizip, halı, kilim ve bezeme kompozisyonları oluşturmayı sağlamak.
5326203 MOTİF ÇİZİM TEKNİKLERİ-I
(3 1 4) AKTS:5 Zorunlu
Türk motiflerinin tanımı, anlamı, tarihsel süreç içindeki değişimleri, desen ve çizim özellikleri, kullanıldıkları alanlar hakkında bilgi verilmesi, bitkisel motiflere giriş, yaprak motifi. Bitkisel motiflerden penç ve gonca çizimi ve teorik bilgileri, Hatayi ve bulut motifleri hakkında ve motiflerin eskiz üzerinde çizimleri. Rumi ve zencerek motifleri hakkında bilgi ve motiflerin çizimi. Geometrik motifler hakkında bilgi, çeşitleri ve motiflerin çizimleri. Bitkisel ve geometrik motiflerinden eskiz üzerinde desen tasarımı oluşturma.
5326205 DESENDE EBAT DEĞİŞTİRME-I

(4 1 5) AKTS:5 Zorunlu

Atkı sıkılığı, Tarak numarası, Tarak numarası ve atkı sıklığı ile en ve boydaki piksel sayılarını hesaplama, Halı desen programları, Halı desen programındaki desen boyutlandırma menüsü, Desen programında değişiklik yapılan dosyayı kaydetme, Halı desen programındaki desen boyutlandırma menüsünden piksel sayıları ile halıyı boyutlandırma, Halı desen programında desen daraltma yerlerini belirleme, Çizim tableti, Tablet kalemi, Halı desen programında kopyalama menüsü, Halı desen programında desen genişletme yerlerini belirleme, Halı desen programında desende bozulan yerleri düzeltme, Vektörel tabanlı programlar, Piksel tabanlı programlar, Programda renk düşürme işlemi, Halı deseni çizme programında renk düşürme penceresi, motifi yaklaştırma ve uzaklaştırma simgesi, Desen programında değişik çizgi çizme simgeleri.

5326207 HALI BAKIM VE ONARIMI
(2 0 2) AKTS:2 Zorunlu

Bitirilmemiş Onarılacak kilimlerin onarılması, Halı restorasyonunda karar verme ölçütleri, Onarımı yapılacak olan halının onarılacak bölgesinin desen çizimi, Taşınabilir kültür varlıklarının konservasyonu, Tarihi tekstil ürünlerinin korunması için yapılacak çalışmalar.
5326030 HALI TESTLERİ-I
(3 0 3) AKTS:3 Seçmeli

Halıda hav kütlesi tespiti için standarda uygun numune hazırlama ve kondüsyonlama, halıda hav kütlesi tespiti, halıda yüzey hav ağırlığı tespiti için standarda uygun numune hazırlama ve kondüsyonlama, halıda yüzey hav ağırlığı tespiti, halıda gramaj tespiti için standarda uygun numune hazırlama ve kondüsyonlama, halıda gramaj tespiti, halıda kalınlık tespiti için standarda uygun numune hazırlama, halı kalınlık ölçme test cihazı, özellikleri, kullanımı, parçaları, ayarları, halıda kalınlık tespiti, baskı ağırlık hesaplamalarını yapma, hesaplamaları ve değerlendirme, halıda ilmek sıklığı tespiti için standarda uygun numune hazırlama, halıda ilmek sıklığı tespiti, halıda hav yüksekliği tespiti için standarda uygun numune hazırlama, hav yüksekliği tespit plakaları, halıda hav yüksekliği tespiti, halıda ilmek dayanımı tespiti için standarda uygun numune hazırlama, halı ilmek çıkarma mukavemet aleti.
5326031 BİLGİSAYAR DESTEKLİ TASARIM-I
(3 0 3) AKTS:3 Seçmeli

Bilgisayarda desen tasarını programlarından mevcut olan birini/ birkaçını kullanmak, basit motif çizimi, sedef, bordür ve zemin hesabı, motif yerleştirme, kare ve diktördgen kalite uyarlama, mevcut deseni farklı ebatlara uyarlama, 4/4 halı deseni oluşturma.
5326032 MAKİNE HALISINDA ÖZEL İŞLEMLER
(3 0 3) AKTS:3 Seçmeli

Halılarda kullanılan PES, akrilik, polipropilen vb. iplikleri özellikleri, yapıları, sıcaklık karşısındaki davranışları, desende kullanılması ve oluşturduğu efektler, halı hav sıklık değişimleri ve oluşturduğu efektler.
5326033 TAFTING HALI ÜRETİM TEKNOLOJİSİ
(3 0 3) AKTS:3 Seçmeli

Tafting makinelarının yapıları, çalışma prensipleri, ilmek oluşturma şekilleri, desenlendirme şekilleri, kullanılan iplik özellikleri, tafting halılara yapılan sırt kaplama şekilleri.
5326034 GİRİŞİMCİLİK
(2 2 3) AKTS:3 Seçmeli

Girişimcilik kavramı. Girişimcilik özelliklerinin sınanması. İş fikri ve yaratıcılık egzersizleri. Tecrübe paylaşımı. İşletme kavramı. İşletme fonksiyonları: Kuruluş şekilleri. İşletme fonksiyonlar: türleri. İşletme fonksiyonları: mali ve hukuki sorumluluklar. İş planı kavramı ve öğeleri: pazarlama planı. İş planı kavramı ve öğeleri: üretim, yönetim, finansal planlar. İş modeli ve iş planına yönelik atölye çalışmaları. İş planı sunumları.
5326035 ARAŞTIRMA YÖNTEM VE TEKNİKLERİ

(2 0 2) AKTS:3 Seçmeli

Araştırma Konularını Seçme, Kaynak Araştırması Yapma, Araştırma Sonuçlarını Değerlendirme, Araştırma Sonuçlarını Rapor Haline Dönüştürme, Sunuma Hazırlanma, Sunum.

5326036 MESLEKİ YABANCI DİL

(2 0 2) AKTS:3 Seçmeli

Temel mesleki tanımlar ve kavramlar ile temel mesleki dil bilgisi yeterliklerinin kazandırılması amaçlanmıştır.
0101102 TÜRK DİLİ-II

(2 0 2) AKTS:2 Ortak Zorunlu
Kelime grupları, kelimelerin gerçek, yan ve mecaz anlamları, Deyimler, ikilemeler, terimler, dil yanlışları, Türkçenin cümle yapısı, cümle öğeleri, cümle çözümlemeleri, roman, makale, deneme, şiir gibi yazılı anlatım türleri, sunum, rapor ve tutanak örnekleri, dilekçe, iş mektubu ve Özgeçmiş (CV) yazma, karşılıklı konuşma ve tartışma gibi anlatım türleri

5326202 DESEN TASARIMININ TEMELLERİ-II
(3 1 4) AKTS:5 Zorunlu

Desen Tasarımının Temelleri-I dersinin devamı şeklinde desen kavramı, desenin yapılışı, çizim tekniği ve çeşitleri

5326204 MOTİF ÇİZİM TEKNİKLERİ-II

(3 1 4) AKTS:5 Zorunlu

Türk El Sanatlarında yer alan motifler, Seccadeler ve mihrap tipleri, seccade yüzeyinin desenlendirme tiplerinin şematik açıklanması, Motiflerin halı ve kilim üzerinde yer aldıkları kısımlara göre (bordür, köşe, göbek, mihrap vb.) sınıflandırılmaları, Motiflerin halıların tarihsel gelişim dönemlerine göre sınıflandırılmaları, Motiflerin oluşum kaynaklarına göre sınıflandırılmaları, Süsleme sanatlarında kullanılan motifler.
5326206 DESENDE EBAT DEĞİŞTİRME-II
(4 1 5) AKTS:5 Zorunlu

Motif çiziminde kullanılan renkler, Motifteki parçaları boyayan simgeler, Halı desen programında silme simgesi, Desen içerisinde bir motif veya motifin parçasını kopyalama işlemi, Kopyalama ve yapıştırma simgesi, Kopyalanan motifi başka bir yere taşıma simgesi, Program tarama penceresi, Renk paleti, Çizilen bir raporu çoğaltma ve düzeltme, Çoğaltılan rapora tarama yapma, desen programında cağlık renklerinin belirlendiği ve dizildiği pencere, Cağlık renk dizilimi penceresi ile renk grubunun dışında yabancı renkleri bulma, Palette olan renkleri farklı tona getirerek yabancı rengi bulma, Yolluk ebatları, Yolluk desenleri, Yolluk deseni elde etmek için motif ekleme yöntemleri, Sonsuz yolluklar.

5326208 PAZARLAMA BİLGİSİ
(2 0 2) AKTS:2 Zorunlu

Pazarlama Kavramı ve Gelişimi, Pazarlama Kavramları, Pazarlama Çevresi, Stratejik Planlama ve Pazarlamanın Rolü ve Büyüme Stratejileri, Pazarlama Araştırması, Pazar Çeşitleri Tüketici Pazarları, Endüstriyel ve Uluslararası Pazarlar, Tüketici Davranışları, Pazar Bölümlendirme, Hedef Pazar Seçimi, Pazarlama Karması, Dağıtım Kanalları, Hizmet Pazarlaması, Uluslararası Pazarlama.
5326210 MAKİNE HALICILIĞI
(2 0 2) AKTS:2 Zorunlu

Makine halılarının tanıtımı, üretim sistemleri ve desenlerinin çizimi. Kullanılan elyaflar ve konservasyon işlemleri

5326040 HALI TESTLERİ-II
(3 0 3) AKTS:3 Seçmeli

Halıda ilmek dayanımı tespiti, halıda eskime tespiti için standarda uygun numune hazırlama, halı eskime tespit cihazı, halıda eskime tespiti, halıda boncuklanma tespiti için standarda uygun numune hazırlama, döşeme test cihazı, halıda boncuklanma tespiti, halıda dinamik yük altında kalınlık azalması tespiti için numune hazırlama, halı dinamik yükleme cihazı, halıda dinamik yük altında kalınlık azalması tespiti, halıda statik yük altında kalınlık azalması tespiti için numune hazırlama, halıda statik yük altında kalınlık azalması tespiti, sürtme haslığı testi, kuru sürtme haslığı, sürtme cihazı (crockmetre), testin yapılışı, yaş sürtme haslığı testi.
5326041 BİLGİSAYAR DESTEKLİ TASARIM-II
(3 0 3) AKTS:3 Seçmeli

Halı sektörü için önemli bir yere sahip olan halı desen tasarım cad/cam programlarını, temel tasarım ilkeleri doğrultusunda öğretmek.
5326042 TEMEL DESEN BİLGİSİ 

(3 0 3) AKTS:3 Seçmeli

Türk motiflerinin tanımı, anlamı, tarihsel süreç içindeki değişimleri, desen ve çizim özellikleri, kullanıldıkları alanlar hakkında bilgi verilmesi, bitkisel motiflere giriş, yaprak motifi. Bitkisel motiflerden penç ve gonca çizimi ve teorik bilgileri, Hatayi ve bulut motifleri hakkında ve motiflerin eskiz üzerinde çizimleri. Rumi ve zencerek motifleri hakkında bilgi ve motiflerin çizimi. Geometrik motifler hakkında bilgi, çeşitleri ve motiflerin çizimleri
5326043 POLİPROPİLEN İPLİK ÜRETİM TEKNOLOJİSİ 

(3 0 3) AKTS:3 Seçmeli

Polipropilen hammadde özellikleri, BCF makinalarının yapısı ve çalışması, BCF’de kullanılan düzeler, BCF ipliğinde puntolama ve fiksaj.
5326044 İŞLETME YÖNETİMİ 

(3 0 3) AKTS:3 Seçmeli

Ekonomik sistemler, arz ve talep, üretim maliyeti, tüketici ve üretici, milli gelir, istihdam – işsizlik, gelir dağılımı, dış ticaret, iş fikri geliştirme süreci, işletme kavramı, işletme türleri, teşebbüs, girişimci, girişim türleri (franchising, leasing vb.), yenilikçilik, yatırım ve yatırım türleri, pazar kavramı, yapılabilirlik etütleri, işletme – çevre ilişkileri, işletmenin çevreye, çevrenin işletmeye etkileri, işletmenin kuruluş yeri, kuruluş yeri seçiminde etki eden faktörler, hukuksal yapılarına göre işletmeler, tek kişi işletmesi, ortaklıklar, kamu işletmelerinin hukuksal yapısı, kapasite, maliyet, gelir ve gider kavramı, işletme kuruluş işlemleri.
5326045 İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ
(2 0 2) AKTS:3 Seçmeli

İş güvenliği, işçi sağlığına ilişkin kanun, yönetmelik ve tüzükler, risk analizi, kişisel korunma yöntemleri, uluslararası sağlık ve güvenlik ikazları 

5326046 ANADOLU TÜRK SÜSLEME SANATI 

(2 0 2) AKTS:3 Seçmeli
Anadolu Selçuklu, Beylikler ve Osmanlı Dönemi el sanatlarını tanıtmak ve günümüzde hala devam ettirilenleri örnekler.

